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“PRESIDENZA DEL CONSIGLIO”
COMUNICATO STAMPA DEL 07 APRILE 2020
“Nellino Carbè è volato in cielo nel modo che sicuramente non voleva lui”.

Ad affermarlo il Presidente del Consiglio Comunale di Buccheri Gianni Garfì nel commentare la tragica scomparsa del Medico buscemese ed attuale Consigliere Comunale, vittima del Covid 19 che ieri lo ha portato via all’Ospedale di Pavia dove si trovava ricoverato per seguire una terapia che doveva aiutarlo nella lotta contro un male che da tempo lo stava attanagliando.

“Proprio pochi giorni fa mi ero sentito con il cognato, mio cugino Gino, che vive nell’interland milanese e gli avevo chiesto come stava Nellino ma mai mi sarei aspettato che nel giro di poche ore potevo avere la tragica notizia”.

“Una persona eccellente che ho conosciuto politicamente oltre un ventennio fa quando lo incontravo per intervistarlo nella sua veste di Sindaco del Comune di Buscemi ed io muovevo i primi passi nel mondo del giornalismo e successivamente, della politica; un uomo sempre a disposizione di tutti con un bagaglio di esperienza davvero notevole e una intensità di passione che metteva nelle sue cose come pochi”.

“E alla fine di tutto, rimangono solo i bei ricordi in questo triste e buio periodo di storia italiana”.

“A nome mio personale e di tutto il Consiglio che rappresento, afferma il Presidente Garfì, esprimo il cordoglio Nostro e la vicinanza alla famiglia dell’amico Nellino”.

                                                           Il Presidente del Consiglio Comunale

p.i. Gianni Garfì
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