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“PRESIDENZA DEL CONSIGLIO”
COMUNICATO STAMPA DEL 14 APRILE 2020
Nel silenzio assoluto della mattina del giorno di Pasqua, l’Amministrazione Comunale ha voluto rendere omaggio a tutti i Defunti del centro montano depositando una corona di alloro davanti l’ingresso principale del Cimitero Comunale.
Data l’impossibilità a poter accedere al Cimitero per via dell’emergenza Covid 19, anche il Comune di Buccheri si è dovuto adeguare alla chiusura, impedendo di fatto l’ingresso ai familiari per le visite ai propri cari e pertanto, in un momento così delicato ma anche triste, l’Amministrazione Comunale ha pensato di rendere omaggio simbolicamente a tutti i Defunti, direttamente con il primo cittadino il Sindaco Alessandro Caiazzo e il Presidente del Consiglio Comunale Gianni Garfì, rappresentando di fatto tutti i cittadini di Buccheri che hanno lasciato per la pace eterna familiari, parenti e amici nel Cimitero, nei loculi e nelle cappelle gentilizie.
“Una corona di alloro realizzata con i colori del tricolore italiano, l’abbiamo depositata davanti l’ingresso principale del Cimitero, commenta il Presidente del Consiglio, insieme al primo cittadino, presenti gli Agenti della locale Polizia Municipale, i Carabinieri della locale Stazione e le Guardie del locale Distaccamento Forestale a testimoniare la vicinanza e la costante presenza delle Forze dell’Ordine che per pochi minuti, hanno lasciato il loro servizio di controllo e vigilanza, per essere partecipi all’iniziativa”.
Anche Don Marco Ramondetta, Parroco del paese, ha voluto essere presente e ha officiato una preghiera generale e una speciale benedizione ai Defunti nel mentre le vetture delle Forze dell’Ordine innestavano, per pochi secondi, le sirene in segno di partecipazione.
                                                           Il Presidente del Consiglio Comunale
p.i. Gianni Garfì
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